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Procès-verbal 
Conseil d’établissement 

11 décembre 2024, 18h30 

 
 

1. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée : Quorum en mode hybride (la 

directrice lit la règlementation nous permettant de faire en mode hybride. Il y a quorum.  

 

Membres élu.e.s présent.e.s :  Daniel Ménard, Élisabeth Greene, Brigitte Keller, Marikim Thibodeau, 

Pasacle Boiteau, Julie Martel et Majorlène Dimarzio (par teams)    

Membre de la communauté : Sabrina Bolloc’h (Je Passe Partout) 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour - proposé par Marikim Thibodeau et appuyé par 

Brigitte Keller 

 

3. Adoption du PV du 6 novembre 2024 - proposé par Daniel Ménard et appuyé par Marikim 

Thibodeau 

 

3.1.1 Budget du CÉ : Bibliothèque des parents : 

La bibliothèque est pour l’ensemble des parents. On réfléchit à un système d’emprunts.  

La directrice a trouvé la liste des livres, ainsi que les livres pour cette fameuse bibliothèque (dans la 

boîte, il manque 6 livres sur 17)! Où sont les pastilles?  

Julie Martel soulève l’idée de la ranger dans le local de l'infirmière et de le sortir dans le corridor le 

soir, de manière à ce qu’elle soit accessible aux parents, mais pas trop aux enfants.  

 

Reste à trouvre une bibliothèque physique! Planification d’un appel à tous sur la page Facebook 

de parents de l’école pour trouver un meuble usagé à roulettes.  

On a 400$ pour acheter des meubles. 

 

3.1.2 Organisme/Intimidation :  JCC la violence est un organisme qui vient dans certaines classes 

de l’école pour parler de la violence. Un courriel a été envoyé aux enseignants concernant les 

ateliers offerts aux écoles par l’organisme l’Anonyme. Sans réponse. 

 

Le programme culture et citoyenneté Québécoise touche à l'intimidation à tous les niveaux, mais 
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les professeur.e.s ont eu une seule de journée de formation et n’ont pas tous les manuels de la 

nouvelle programmation. 

 

Constat : Les informations diffèrent entre celles reçues par l’équipe-école et celles reçues par les 

parents. C’est-à-dire que les parents du CÉ reçoivent grand nombre de témoignages soulevant 

des enjeux d’intimidation, de violence entre enfants, d’interventions à travailler ou de non-

intervention, tandis que l’équipe-école reçoit peu ou pas de plaintes à ces égards. Ainsi, afin que 

tous partent de la même base, il est convenu par l’ensemble du groupe que les parents qui se 

plaindront aux parents du CÉ en lien avec des enjeux vécus à l’école, seront dorénavant 

fortement encouragés à d’abord s’adresser par écrit directement à la directrice et/ou à la 

technicienne. 

 

Julie Martel explique qu’elle et Pascale Boiteau sont nouvelles à l’école cette année et ont besoin 

de temps pour rebondir sur les différents dossiers. Elle mentionne qu’elle interagit et agit 

rapidement lors de problématiques d’intimidation et qu’il y a des conséquences.  

 

Plan de lutte contre l'intimidation : En classe, ils en parle tout le monde ensemble, notamment 

avec madame Béatrice, la TS. L’organisme Je Passe Partout a des règles concernant l’intimidation 

et travaille le respect en collaboration avec l'enseignant. 

 

Élisabeth Greene propose de faire un suivi de ce point au prochain CÉ.  

 

4. Parole au public (aucun public présent) 

 

5. Points de discussion, d’approbation ou d’adoption :  

 

a) PTRDI (article 211) entre en vigueur juillet  

b) Pascale Boiteau lit les critères de sélection de la direction (FORMS) 

c) Édupop formation offerte au parents dans une formule de groupes en présentiel. Il y a 

un atelier sur l’intimidation et un autre sur la prévention de l'anxiété. Si ça fait le soir, on 

pourrait le faire à l’école. 

 

6. Informations        

a. Du service de garde  

Le SDG a trouvé les surveillant.e.s de dîner manquantes, les postes sont comblés! 
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Les enfants gardent leurs bottes et leurs pantalons de neige pour leur dîner. Besoin d’une 

réponse avant le 22 janvier pour la semaine de relâche. 

 

 

b. De la direction :  

 

- La directrice nous présente le budget 2023-2024.  

 

- Il y aura une élection pour le conseil d'élèves. Isabelle Motquin (professeure maternelle 5 

ans) s’occupe de l'élection. 

 

c. De l’équipe-école :   

Brigitte Keller nous partage quelques activités réalisées ou qui vont être réalisées par les 

professeur.e.s : 

- Dans la classe de madame Sandy (maternelle) : correspondance avec des élèves en 

Gaspésie 

               - Dans la classe de madame Isabelle : correspondance avec des élèves du Lac St-Jean 

               - Dans la classe de madame Lyne (art dramatique) : spectacle de Noël avec les groupes 

de 4e année, le Père Noël au pays des merveilles 

- Dans les classes de 5e année :  La guerre des tuques (avant la relâche si tout va bien) 

- Dans les classes de 5-6 et 6 année : fabrication de masques de la commedia Del Arte et 

création d’une courte scène + photo-roman de Noël pour le premier cycle et les classe 

TSA 

- Dans les classes de 6e année : Réponse aux lettres du père Noël de la classe de 

madame de Julie (2e année) 

- Dans la classe de madame Magaly : Correspondance avec les élèves d’une école à 

Ottawa 

- Dans les classes de madame Émilie et Justine : projet d'écriture sur un lutin coquin  

- Dans les classes de 4e année : conte de Noël (illustration et écriture de l’histoire) + lecture 

du conte aux classes de maternelle, 1er  et 2e année 

- Dans les classes de 5e année de madame Caroline et Véronique : Tutorat avec les 

première année de madame Anxhela et Annie    

- Projet lecture intergénérationnelle. Lire et faire lire dans 2 classes d’enfants de 4 à 8 ans. 

*Toujours a la recherche de Bénévoles de 50 ans et plus  

              - Dans classe de madame Brigitte : atelier de flamenco + correspondance avec une 
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classe de 3e année en France + histoire de Noël écriture et illustration par les élèves avec 

comme résultat un livre + projet de débat avec une classe de 3e  d’une autre école (en 

teams) 

 

d. Des membres de la communauté:  

La représentante de je Passe Partout nous explique que l’organisme prend en charge 38 

élèves de l’école pour soutien scolaire en ateliers de groupe + 2 en soutien individuel à la 

maison. Elle nous explique de ce qu'elle fait avec les élèves. (Il reste 2 places en 3e cycle 

et 2 places en 2e cycle.) Elle nous explique également qu’ils ont une brigade 

intergénérationnelle avec 3 ainés + un projet de correspondance entre élèves et aînés. 

 

Ils offrent une formation pour tous les parents sur comment aider les enfants qui font de 

l’anxiété. Pas de date précise pour l’instant, surement fin janvier ou début février. 

- formation gratuite avec gardienne et lunch  

 

e. De l’OPP : aucun membre de l'OPP présent au conseil en cette date 

f. Représentant du comité de parents : aucun membre du comité de parents 

présent au conseil en cette date 

 

 

7. Varia et points divers :  

 

. En cas de pluie : Quelle est la procédure pour venir chercher l’enfant le soir (retour?)? Julie Martel 

explique qu’il y aura une personne qui ouvrira la porte. 

 

. La collecte de denrée pour les paniers de Noël : Très bien été! À refaire l’an prochain, mais un 

peu plus d’avance et en bonifiant l’organisation + la communication. 

 

. Page CÉ : Une page du personnalisant le CÉ as été créée par Élisabeth Greene pour permettre 

des communications plus officielles sur la page du groupe de parents. 

 

. Soverdi : Un arbre a été volé devant l’école l’an dernier. Elisabeth Greene a contacté la Soverdi 

qui viendra planter un arbre fruitier (cerisier Stella) au printemps prochain. Il est nommé qu’il serait 

bien de faire participer un petit groupe d’élèves (conseil d’élèves? Groupe TSA?). À voir combien 

d'élèves pourront assister à cette plantation et si c’est possible de le faire en date du jour de la 

terre pour que ça soit plus significatif. 
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. Budget cours d'école : On essaie de retracer l’argent amassée avec le cross-country (entre 5 et 7 

milles). On s’en reparle au prochain CÉ. 

 

. Frisbee :  Le lundi est officiellement réservé. 2 plages horaire (17h et 18h) 

 

. Théâtre Denise Pelletier : Il y a du théâtre jeunesse offert à rabais pour les écoles du quartier 

    

8. Points de suivi pour la prochaine réunion 

- Dossier intimidation 

- Bibliothèque des parents (trouver un meuble et préciser le système) 

- Publications à faire via la page Facebook du CÉ :  

. Demande à tous pour chutes de tissus pour le projet de Brigitte Keller 

. Formation Je Passe Partout (date à préciser) 

. Frisbee quand c'est confirmé 

. Formations par Édupop 

. Recherche de bénévoles 55ans et plus pour le programme Lire et Faire lire  

 

9. Levée de l’assemblée à 20h44 - proposée par Marikim Thibodeau et secondé par Élisabeth 

Greene 
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